
 

いつもお世話になっております。印西市議会第 3回定例会（９月議会）は、24日までの会
期で行われております。今回は、9月議会での「牧の原地区」についての、私から印西市へ
の一般質問、市執行部からの回答を中心にご報告していきたいと思います。 
 

＜9月議会での ぐんじとしのり から市への質問と回答＞ 

牧の原駅圏の将来について 
（２）交通規制について  
 （駐車禁止標識と横断歩道の設置について） 
（回答／市長）駐車禁止規制につきましては、千葉県公安委員会が所管しており、市とい

たしまして印西警察署に駐車禁止規制をお願いしているところです。現在の進捗状況を確

認したところ､バス通り等の主要幹線道路を規制対象として、１０月に千葉県公安委員会と

印西警察署による設置にむけた立会い調査が実施されると聞いております。 
信号機・横断歩道の設置につきましても、駐車禁止規制同様、千葉県公安委員会が所管し

ております。市といたしましては、昨年 12月に、教育委員会として今年３月にそれぞれ印
西警察署長に要望書を提出しているところでございます。また、児童・生徒の安全確保の

意味からも、信号機及び横断歩道が必要不可欠と考えており、わたくし自身、７月 14日に
千葉県警察本部に直接要望書を提出して参りました。その後の進捗状況を印西警察署に確

認したところ８月上旬に印西警察署と千葉県公安委員会との現地立会い調査を実施し、歩

道の切り下げ改善、歩行者の滞留所確保等の改善がされれば、横断歩道を設置するとの連

絡が８月下旬にあったとのことです。  
市といたしましては、今後、南環状線を所管しております都市基盤整備公団に歩道その他

の改善を要望し、早期に横断歩道が整備されるよう進めて参りたいと考えております。 
また、信号機の設置につきましても今後とも、強く要望して参りたいと考えております。 
いづれにいたしましても歩行者が安全に横断できるよう交通安全施設の整備を検討し、 
横断者の安全確保に努めて参りたいと考えております。 
 
（ぐんじとしのりから／この回答についてのコメント） 
カワチ薬品・サンキの開店が来年 4月に予定されています。（＊この件に関しては、この紙
面裏面で説明させていただきます。）説明会では、車での来店予想を南環状線から市道 00-23
号線を通って入店というルートでピーク時 167台を想定している事がわかりました。 
今まではのんびりとした街であったあった牧の原駅圏も、ジョイフル本田がオープンし、 
さらにカワチ薬品／サンキのオープンと続く事により、交通量も増え、事故が起こる可能

性も格段に高くなってきております。事故が起こってからでは遅いのです。事故を未然に

ふせぐためには、多くの予防策が必要です。早急なる対策を県や市にお願いして参ります。 
 
（１）郵便局の誘致について  
（回答／総務部長）牧の原駅圏の将来につきましては、議員もお考えの通り、身近に様々

なお店や公益施設などが配置され、文化コミュニティが形成されている住宅環境の整った

街であると思います。しかしながら、牧の原駅圏の現状としましては、この住宅環境の整

備が進んでいない状況にあります。住宅環境整備の一つである郵便局の誘致につきまして

は、３月の議会でもお答えいたしましたように、郵政事業の民営化など、この先不透明な

部分も多いことから、設置の具体的な話まで至らないのが現状です。千葉ニュータウン事

業者であります都市基盤整備公団におきましても、郵便局の必要性については充分に認識

しており、「希望者があれば積極的に協力したい」とのことでございます。 
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（ぐんじとしのり コメント／再質問） 
希望者があれば公団はどのような協力をすると言っているのか。私が知りうる限りでは、 
当初予定されていた郵便局用地には現在、市の「牧の原出張所」が仮設とは言え設置され

ているので、土地の提供と行うと考えて良いのか？または、資金の援助か？ 
具体的に何を積極的に協力するといっているのか？ 
 
（回答／総務部長） 
公団では、土地がこういうところが欲しいとの要望を聞いて、「(場所を)探すのに協力する」
と言っており、土地の購入費、建設費についての援助はできない旨の回答を言っている。 
 
（ぐんじとしのりより） 
郵政公社になってから難しいといわれているのも事実ですが。皆様と粘り強く交渉を行っ

ていきたいと思います。 
 

 カワチ薬品／サンキ が出店します。  
９月５日(金曜日)にふれあい文化館で大規模小売立地法に基づく地元説明会が 
開催されました。以下に概要をお知らせします。 
 
店舗新設(オープン)予定日：平成 16年 4月 8日 
駐車場の収容台数：381台（従業員駐車場含む） 
小売り業者営業時刻：カワチ薬品 午前９時～午後 10時 
          サンキ   午前 10時～午後 9時 
荷捌き施設時間帯 ：カワチ薬品 午前 7時～午後 10時 
          サンキ   午前 10時～午後 9時 
 （大型トラックでの搬入は国道 464号線からの納品を依頼～西の原１丁目団地より要望 
  その他の搬入は市道 34-002号線（起亜ジャパン南側～西の原１丁目団地北側）から。） 
駐車場の出入口  ：2ヶ所  
  （国道 464号線沿い、市道 00-23号線（西の原１丁目団地東側道路）沿いに各 1箇所。 
   ～右折での出入庫はありませんが、交通渋滞緩和・交通安全の為、必要に応じて 
   チラシ広告などにより案内経路を周知し、来店されるように誘導予定。誘導路の 
   一つ、南環状線、高花地区方面からの入店をピーク時 137台／1時間あたりを想定。 
   ＊注／荷物搬入口は西の原１丁目団地北側に設置） 
交通整理員の配置 ：通常は配置せず、開店時やイベント等により来客が多数見こまれる 
  場合には、2名を必要に応じて配置。（私から説明会場で業者側に、市道 00-23号線と 
  市道 34-002号線の交差点＜西の原１丁目北東＞での注意喚起を行いました。） 
 

 原 1丁目 伊東眼科について  
7月に開院したばかりの伊東眼科ですが、院長先生が急逝され、休診状態となっております。 
院長先生のご冥福をお祈りすると共に、今後について情報収集を行い、皆様にお伝えして

まいりたいと考えております。 
 

 西の原公園に記念碑の設置工事が行われています。  
西の原公園南側バス停そばに、「印旛飛行場跡地記念碑」が設置されます。この記念碑は 
記念碑建設委員会が寄付を集め、建立するもので、「平和の碑」の文字が書かれ、裏側には 
草深野の歩みについてが記載されます。（飛行機の翼をイメージした記念碑になります。） 
 
いつもご声援、ご支援ありがとうございます。今回は牧の原の皆様に地域の情報をお届け

するために紙面を構成しました。この紙面へのご意見に限らず、市政全般へのご提言、ご

批判、皆様からのご相談はいつでも承ります。あるべき市政の姿を求めて皆様と考えてい

きたいと思います。よろしくお願い申し上げます。         ぐんじとしのり 


